

升班马才是老江湖

康慨陈词

李康宁

沿着大江溯流而上,泰山队一头扎进了雾气腾腾的山城里。这路途注定崎岖,挑山工对棒棒军,鲁渝之战没得太多客气,比的就是力气和胆色。

靠着一枚屡试不爽的救命神丹,库卡又把自己的人气拢了起来。拿下国安那场球,踢得干净利落脆,恍惚间就让人忘

了固有的毛病。神丹虽然可以起死回生,但总做不到药到病除。治好泰山队的老问题,是个剥茧抽丝的累活儿,一朝一夕就能脱胎换骨,实在指望不上。

果然,本想让重庆队当块打全北的垫脚石,却碰到了块又硬又横的绊脚石;你以为这支升班马是块小鲜肉,却不知这是根年份足够的老腊肠。孙继海和王栋,本都是只手遮天的大哥,他们开始滚打江湖的时候,泰山队的娃娃们还在滚玻璃球。

作为生产摩托汽车的行

家,重庆力帆深谙泰山队的强势。这支队伍有速度,大排量的发动机,能让他们很快提速超车。过弯能力,也能甩重庆队的老家伙们一个身位。但是毛病也明显,为了追求高速度,部件磨损快。电子系统虽然先进,但故障率也高。于是,重庆队拖慢节奏,玩起高举高打,为的就是扬长避短。

比速度确实不如你这辆新车,那么玩越野谁也敌不过咱这老吉普。所以我们看到,重庆队的禁区前沿,拥塞着几条大汉,让泰山队的穿插彻底失去了

空间。中场的贴身缠斗,则让泰山队的进攻队员拿球不稳,传接之间失误频频。至于进攻,交给俩大个子外援就是了。

所以,吉利奥蒂和奥古斯托俩人,恰似黑旋风的两把大斧。根本没啥招式,只管迎头砍来。日常玩拳斗,李逵的本事真算不上出众,但一旦把这两把家伙亮出来,谁见了都得躲着跑,这就是“一力降十会”的意思。战场杀阵一对一肉搏之时,哪还有七窍玲珑心,只有一身英雄胆。李松益和王彤,能凭借转身速度防止对手吊身后,但

却扛不住这两位虎痴之徒。他们的防守失位,固然是因为经验不足,但其他队友无故的丢球丢位置太多,则更让人犯愁。能把一个个的窟窿补缀成这样,俩年轻人已经相当不易了。

带着这么一场心惊肉跳的平局去打全北队,也许并非泰山所愿。从赛场表现看,泰山队碰到惨案的可能性依然不小。但从几场比赛队伍的综合表现来看,给年轻人机会的路子是可行的。换下碌碌无功的塔神,激活了蓄势待发的彬彬。输了一世英名,还能留下半壁江山。

鲁能泰山客场2:2战平重庆力帆 渝没移成山,鲁没扬成帆

本报记者 李志刚

库卡遵守了自己的承诺,他此前说过“没有理由调整李松益、王彤等人的主力位置”,尽管戴琳解禁复出,但鲁能的首发中卫组合依然是李松益和王彤。只是在本场比赛中,年轻的鲁能防线几度犯错,好在库卡非常大度地表示:“有失误没有问题,总结经验就可以成长,接下来的比赛中我还会使用年轻队员。”与重庆一战,有得有失,但都已经成为过去,现在,库卡已经将重点转移到了5月6日客场与全北现代的亚冠生死战上了。

防线需要成长

本场比赛,鲁能的第一粒丢球,直接原因就是王彤在与奥古斯托的对抗中,身高、力量都处于下风,被对手进球;第二粒丢球,则是因为左后卫郑铮在防守对方外援吉利奥蒂时,失去了位置;除此之外,李松益由于经验欠缺,防守奥古斯托时在禁区内犯规,送给对手一粒点球,好在奥古斯托没有打进……对此,库卡强调“要给年轻球员充分的信任和空间”,“我们再一次在后防线派上了小将,比赛中虽然有失误,但是当他们吸取了教训之后,对接下来的成长有很大的帮助。我并没有觉得年轻的防线表现不好,对手一直打高空球,这是年轻球员不擅长的,他们今后会有长足的进步和提高。”

杨旭肌肉拉伤



年轻的鲁能后防线仍然有不小的问题,经验上稍显不足。新华社发

进入2015赛季以来,杨旭的状态一直非常好,但本场比赛,他却没有上场,为什么?库卡解释说:“这是因为杨旭在训练中拉伤了肌肉。”

“杨旭是因为在之前的训练中有一点拉伤,所以我选择让他休息调整。”显然,库卡不想冒险,他想让杨旭在5月6日之前彻底养好身体、调整好竞技状态,“这次对阵重庆,我们派上了速度快、身体灵活的球员,可惜的是没有打出想要的快速配合,球没有真正倒开。在上半场阿洛伊西奥打进一个漂

亮进球追平比分后,下半场我们一度反超了,我认为那时候应该抓住机会控制下来,但是很遗憾对方抓住了定位球机会,很快就追平了比分。”

如何击败全北

结束重庆之行,按照此前公布的计划,5月3日鲁能将转道青岛飞往韩国,准备6日客场与全北现代的“生死一战”——鲁能赢球,便可小组出线;一旦不赢,只能就此结束本赛季亚冠征程。

库卡很清楚此前鲁能亚冠

作客韩国未能胜绩的历史,“我了解到鲁能以前从来没有在韩国客场赢球,但是这对于我们来讲都是过去,对我来说这就是一场比赛,当然以前所有的努力就看这一场,这是决定性的战役。”展望比赛,库卡坦言“困难很多,但要全力争取胜利”,“这一次,我们打客场,而且对手很强,我们在主场输了对手很多,所以到时候要有完美的策略并且全部发挥出来,鲁能才能够取胜。我当然希望看到鲁能在韩国取得胜利,打进亚冠淘汰赛。”



保留实力 只为全北现代

本报记者 李志刚

5月2日,鲁能泰山在有所保留的情况下,中超客场2:2战平重庆力帆,很显然,上至库卡下至球员,考虑的重点是5月6日客场与韩国全北现代的亚冠最后一轮小组赛。同一天,韩国K联赛也进行了一场焦点赛事,全北现代主场2:0力克水原三星,继续稳坐积分榜头名。

5月6日,亚冠最后一轮小组赛,全北现代主场迎战鲁能泰山,对于全北来说,只要不输球便可晋级;而鲁能则只有取胜才能从小组赛中突围。此前,鲁能亚冠作客韩国未有胜绩,但主帅库卡坚信纪录都是会被打破的,他想率领球队击碎这一魔咒。本轮中超,鲁能客场挑战重庆力帆,赛前库卡虽然表示“希望保持胜利势头”,但他的真实底线是“不输球”,尤其是不能再让主力球员出现伤病。在蒙蒂略、王永珀受到伤病困扰,阿洛伊西奥受困于名额限制无法参赛的情况下,杨旭和塔尔德利,是库卡目前最为信赖的两把尖刀,此次与重庆的比赛,杨旭没有出场,塔尔德利也在中途被换下,看得出,身在重庆的库卡,已经将目光瞄准了全北现代。

当然,全北现代绝非善茬,作为韩国K联赛的卫冕冠军,5月2日,该队在主场2:0轻松击败去年的亚军、本轮之前位列积分榜次席的水原三星,以较大优势继续领跑。5月6日,全北想在主场捍卫尊严,鲁能则想改写历史,恶战虽未打响,硝烟却已弥漫开来。



王大雷本场发挥神勇,奉献了几次精彩的扑救。新华社发

本报记者 李志刚

比赛进行到第39分钟左右的时候,此时场上的比分为1:1平,重庆队外援奥古斯托利用个人经验,在鲁能禁区内成功骗得年轻的李松益“伸脚”,他顺势倒地,主裁判判罚了点球。此时,重庆队另一名外援吉利奥蒂想要主罚点球,但奥古斯托不想让步,最终他亲自出马,却将点球罚飞。如果那粒点球进了,结果将会怎样?谁都不好预测,但至少重庆队获胜的概率会增大许多。为什么是奥古斯托,而不是吉利奥蒂主罚点球,重庆力帆主帅王宝山赛后给出了答案。

“这一个点球,吉利奥蒂确

实想主罚,他近期进球效率不错,不过他以前在博卡青年踢球的时候,点球的命中率不高,另外呢,5月2日是奥古斯托的生日,我们也希望能够用一场胜利为他庆生,所以选择他站出来踢点球,可能有一点着急,他把球踢飞了。”王宝山随后表示,奥古斯托的整体表现还是让人满意的,“从整场比赛来看,奥古斯托的表现非常好,上赛季他是前锋,现在呢,是在前锋身后,调整到新位置后,这是他表现最好的一场。”

王宝山承认鲁能是一个强大的对手,但他强调更多的是“没有赢下这场比赛,确实有点遗憾”。